Examen de Admisién a la Maestria / Doctorado
21 de Noviembre de 2018

Nombre:

Instrucciones: En cada reactivo circula las respuestas correctas. Para una misma pre-
gunta pueden haber varias soluciones correctas (elije todas, pero se restard puntaje por
opciones incorrectas elejidas). Puedes hacer cédlculos en las hojas que se te proporciona-
ron, pero no las tienes que entregar. El exdmen cuenta de 30 reactivos. Te sugerimos leer
primero todos los enunciados. No se puede usar calculadora o celular.

Duracion del examen: 2 horas

1. ;Cuéles de los siguientes conjuntos es un espacio vectorial?
a) El conjunto de nimeros reales positivos con la suma dada por x @y = zy y la
multiplicacion por escalares dada por a ® r = x°.
b) El conjunto de matrices A de 2 x 2 tales que det(A) = 0;
¢) El conjunto de polinomios p(x) con f_ll p(z)dx = 0;
d) {(xy, 22, 23) € R?: 2y — 3x3 = 2};

2. Un espacio vectorial V' tiene 4 vectores que lo generan pero que son linealmente
dependientes. De esta informacién se sigue que:

3. Sea A una matriz de 3 x 3 con det(A) = 0. ;Cuéles de las siguientes afirmaciones
son verdaderas?

a) Az = 0 tiene una solucién no trivial.

c¢) Para toda matriz B de 3 x 3 se tiene que det(A + B) = det(A) + det(B).

)
b) Ax = b tiene una solucién para toda b.
)
d) Para toda matriz B de 3 x 3 se tiene que det(AB) = 0.



4. jCuales de los siguientes son subespacios vectoriales?

a) El conjunto de todos los vectores (x1, z2, x3,4) en R* con la propiedad de que
201 — 29 =0y 323 — 24 = 0.

b) El conjunto de todos los vectores (xq, 2, 23) € R? con la propiedad de que
xlzo,xQZnygzo.

c¢) El conjunto de todos los vectores (z1, s, 73, 24) € R* con la propiedad de que
23+ i+ 2+ a3 =0.

d) El conjunto de todos los vectores (z1, s, 73, 24) € R* con la propiedad de que
5(71'1[‘2'173'.%'4:0.

A
5. Calcula el determinante de | 28 z° z*
[ A
a) 0;
b) —a! 4 21T 4 213 g,
c) z'9;

6. Sea V el espacio vectorial de todo los polinomios en ¢ de grado menor o igual a n.
Las siguientes son bases de V:

a) {1,t,...,t"}
b) {1,t—1,(t—=1)% ... (t—1)"};

c) {1+t t+ 2,2+ 3, .. "4 n)

1 2 1
7. Calcula el polinomio caracteristico de 6 -1 0
-1 -2 -1
a) )\3 )\2 + 12
b) A — 12\
c) 3\ — 6)\2 + 12\
d) 4N+ X% — 12\



8.

10.

11.

Sea V el espacio de los polinomios de grado menor o igual a 2 con coeficientes en
R, equipado con el producto interno:

(fig) = /0 f(t)g(t)dt.

. Cuadles de las siguientes son bases ortonormales para V'?
1,12

sen(t), cos(t);

2v/3(t = 1),6VB(t2 —t + 3);

(=), —t+ by,

a

S

c

)
)
)
d)

1
1
Sea V el conjunto de todas las sucesiones infinitas (a, as, as, ... ) de nimeros reales
con la propiedad de que a; = a;_» + a;_1 para ¢ > 3. Entonces

a) V no es un espacio vectorial sobre R.

b) V es un espacio vectorial sobre R de dimensién 2.

¢) V es un espacio vectorial sobre R de dimension 3.

d) V es un espacio vectorial sobre R de dimensién infinita.

Sean Ay B dos matrices reales de n x n. Sea tr(A) la traza de la matriz A. ;Cudles
de las siguientes afirmaciones siempre se cumple?

Sea A una matriz de n x n y A un valor propio de A con vector propio v. ;Cuédles
de las siguientes afirmaciones es verdadera?
a) —v es un vector propio de —A con valor propio de —A\.

b) Si B es una matriz de n x n'y p es valor propio de B, entonces Ay es un valor
propio de AB.

¢) Sea ¢ un escalar. Entonces (X + ¢)? es valor propio de A? + 2cA + 1.

d) Si p es valor propio de una matriz B de n x n, entonces A+ p es un valor propio
de A+ B.



12. Los siguientes son eigenvalores de la matriz

10001 3 5 7 9 11
1 10003 5 7 9 11
A - 1 3 10005 7 9 11
1 3 5 10007 9 11
1 3 5 7 10009 11
1 3 5 7 9 10011

a) 0y 1;

b) 1000 y 1036;

¢) 10000 y 10036;
)

d) 1,10, 100, 1000, 10000 y 100000.

13. ;Cuéles de las siguientes series convergen?




14. ;Cuéles son subsucesiones de la sucesién {a,} definida por

e o (141

1
I.- b, donde b, =1+ —;
n

1
II.- ¢, donde ¢,, = 1 + —;
2n

II1.- d,, donde d,, = 1 +

2n — 1
a)
b) T
c) 11,
d) 1L

Ninguna;

15. Calcular
z+1In(l —x)
2=0z — In(1+z)

ff+h e dt — IN e dt

oy P
a) —2ze "

b) 0;

c) 1;

d) e ",

17. Sean u = Va2 + 9 y v = 32?2 — 2z. Calcula du/dv como funcién de .

a Wmconx#l/&

)
) 3z—1 .
)
)

S
[\
1
©

)
2z(3z—1) .
Vz249

o

d Wmconx#l/&



18. ;Cual es la pendiente de la linea recta tangente a la curva y®> — 2%y +6 = 0 en el
punto (1, —-2).

a) —2/5;
b) —4/11;
c) 4/11;

d) 8.

19. Sea f(x,y) = 2 + 6zy + y> + 3. {Cudles de los siguientes son maximos relativos de

CL) (070>3

b) (_27 _2)7
C) (27 _2);
d) (2,2)

20. ;Cuales de las siguientes caracteriza una solucion a la ecuacién diferencial

ylny + 2y =0 con z > 07

(Iny)? =2;
y(lny)(Inz) = 1.

21. Sea f una funcién continua en el intervalo cerrado [0,1]. ;Cuéles de las siguientes
afirmaciones es verdadera?

[ setvie = [
I1.- / dx—2/ flo
T7.- (/ fa da:) :/0 (f(x))dz



22. Considera la curva en R? dada por (cost, cost, V2 sin t). Cudl es el vector unitario
tangente en t = /37

a) (=v/3/2,—v/3/2,v/3/2);
b) (—V6/4,—V6/4,1/2);
¢) (1/2,1/2,v2/2);

d) (V3/2,V/3/2,v2/2).

23. Sea S la regién cerrada del primer cuadrante del plano acotada por 2 + 3% =9, el

eje y, y el eje z. Calcula
//xy(x +y)dA
S

a) 27/2;
b) 27;

¢) 162/5;
d) 324/5

— of
24. Sea f(x,y) = xe¥/(wy + 3) para xy > 0. Calcula F&

) €'/

b) —3e¥/(xy + 3)%
)
)

a

c) 3eY/(zy + 3)%;

d) (2zye? + 3e¥)/(xy + 3)°.

25. La curva cerrada diferenciable C' en el plano complejo no pasa por ningin entero
real. Con esta informacién, la integral de linea

/ dz
c(z=1)(z=2)(—3)

b

) Tiene una infinidad de posibles valores.
) Puede ser infinita.
c¢) Tiene exactamente 3 posibles valores.

)

d

Sélo puede tomar valores imaginarios.



26.

27.

28.

29.

30.

Sea G un grupo y sean Hy y Hy dos subgrupos de G tales que Hy ¢ Hyy Hy ¢ Hj.
Entonces

a) Hy U Hy nunca es un subgrupo de G.
b) Hy U H, siempre es un subgrupo de G.
¢) Hy U H, puede ser un subgrupo de G.

Todo grupo de orden 24 satisface lo siguiente.

a

b

) Tiene un subgrupo normal de orden 4 o 8.

) Tiene un subgrupo normal de orden 4 y un subgrupo normal de orden 8.
¢) Tiene un subgrupo normal de orden 4.

d)

Tiene un subgrupo normal de orden 8.

Sean a, b, ¢, d nimeros complejos y sea f(z) = (az +b)/(cz + d). Entonces

a) f tiene al menos un punto fijo en el plano complejo.
b) f puede tener exactamente 3 puntos fijos en el plano complejo.

¢) Si f no es constante, entonces f(z) puede tomar cualquier valor complejo, si

se define f(o0) = a/ec.

d) Si f envia un circulo A a un circulo B, entonces f envia el interior de A al
interior de B.

Sea X = N x Q, un subespacio topolégico de R?, y P = {(n, %) :n € Nyn > 0}.
Entonces en el espacio X

a) P es cerrado pero no abierto.

c

)
b) P es abierto pero no cerrado.
) P es abierto y cerrado.

)

d

P no es abierto ni cerrado.

Marque todas las opciones para las cuales se cumple el teorema central del calculo:
F(x)— F(0) = fox F'(t)dt

a) F' es continua.

b) F es lineal a pedazos.

c) F es absolutamente continua.

d) F es continua y de variacién acotada.



